

# 国务院部署加强改进低保工作 社会救助暂行办法草案将征求意见

## 让特困者不为饥寒所迫大病所困

据新华社北京12月25日电 国务院总理李克强12月25日主持召开国务院常务会议，听取最低生活保障政策落实情况汇报，部署进一步加强和改进低保工作，决定将《社会救助暂行办法(草案)》向社会公开征求意见。

### 社保托底鼓励更多人创业

会议指出，让低保等政策“落地”见效，保障困难群众尤其是特困群体基本生活，完善能托底的社会保障制度，不仅有利于社会公平，而

且能鼓励更多人敢闯敢试敢创业。近年来，国家不断完善城乡低保制度，使7400多万困难群众基本生活得到有效保障，基本实现应保尽保。但督察中也发现，一些地方存在资金不到位、管理不规范等问题。

会议要求，要以改革创新精神，有针对性地健全体制机制，加强和改进低保工作，努力使困难群众生存有尊严、生计有保障、生活有盼头。

### 社会救助暂行办法将征求意见

会议审议了《社会救助暂行办

法(草案)》，决定向社会公开征求意见。

会议强调，把目前分散的低保、特困人员供养、受灾人员救助及医疗、教育、住房、就业等方面的救助措施统筹起来，加快构建与经济社会发展水平相适应、与其他保障制度相衔接、逐步完善的社会救助体系。更加注重救助的救急性、公正性和可持续性，使获得社会救助成为符合条件的困难群众应当享有的法定权利，提供社会救助成为政府不可推卸的法定职责，尤其要尽力使

特困人员不为饥寒所迫、大病所困、失业所忧、灾害所难，切实把社会保障体系的“网底”编实、筑牢，给全社会以稳定、可靠的民生保障预期，减少不安和焦虑，促进社会公正。

### 三方面加强改进低保工作

● **强化政策落实** 结合年终岁末慰问困难群众，重点督促落实低保政策。各级政府预算要优先安排低保资金，保证及时到位。加强审计监督，堵住分配、拨付等环节漏洞，确保资金足额、有效用于低保家庭。

● **强化信息公开** 健全低保申请家庭经济状况核对机制，建设跨地区、跨部门核对平台，在农村、社区实行“阳光”公示。对低保对象实施动态管理。坚决纠正“关系保”、“人情保”及错保、漏保、严惩骗保。

● **强化制度建设** 通过建立临时救助机制，切实解决遭遇临时性、突发性困难家庭基本生活需要。减少“碎片化”、一次性补助。完善保障标准与物价上涨等挂钩联动机制，使低保家庭基本生活保障更好落实、水平逐步提高。

## 2015年底全国实行峰谷电价

据新华社北京12月25日电 记者25日从国家发展和改革委员会获悉，为更好地发挥价格杠杆引导居民电力消费的作用，发展改革委近日发文，要求尚未出台居民用电峰谷电价政策的地区在保持居民用电价格总水平基本稳定的前提下，在2015年底前出台居民用电峰谷电价政策，由居民用户选择执行。

发展改革委近日出台的《关于完善居民阶梯电价制度的通知》要

求全面推行居民用电峰谷电价，鼓励居民用户参与电力移峰填谷。已经出台居民用电峰谷电价政策的地区，要根据实施情况和电力负荷变化情况及时调整和完善。

另外，发展改革委还在通知中要求各地结合老城区和棚户区改造，加大居民用电“一户一表”改造力度，在2017年底完成全国95%以上存量居民合表用户改造，做到抄表到户。

## 快递业将推“收寄验视章”

未加盖一律视为未检视

新华社北京12月25日电 国家邮政局日前开展的收寄验视制度已在河南、福建、浙江、四川等21个省(区、市)全面展开。为确保寄递渠道安全畅通，国家邮政局25日进一步提出加盖“收寄验视章”等管理措施。

国家邮政局副局长刘君在有关电视电话会议上介绍，收寄验视是国际上邮政业通用的安全管理办法，可以有效拦截隐患，各级邮政管理部门要推广北京、河北、上海、浙江、江西等省(区、市)加盖“收寄验视章”管理措施。检查中如发现未加盖“收寄验视章”的快件，一律视为未进行收寄验视，据此追究企业的

管理责任。同时还要加快推进物防和技防建设，国家邮政局将陆续出台建设标准，有条件的地区和企业要先行先试。加大对社会、企事业单位和个人用户的宣传，尤其要加强对电子商务企业的宣传，不断强化社会公众的安全意识、防范意识、责任意识和法律意识，引导全社会形成依法用邮、安全用邮的良好氛围。

据了解，针对近日发生的圆通山东潍坊加盟公司捷顺通快递有限公司在卸载和投递由武汉发往潍坊的快件时，因发生化学品泄漏致人员伤亡事件，国家邮政局22日已宣布在全国范围内开展收寄验视专项检查。



## “哭穷”哭来扶贫县 投资亿元建“衙门”

黑龙江省海伦市是全国“粮食生产先进县”和著名的“大豆之乡”。

近几年，这个市一边四处“哭穷”申请国家扶贫开发工作重点县，一边变相投资近亿元兴建政府大楼，继去年成功戴上“贫困帽子”，今年又搬进竣工不久的“豪华衙门”。这种“穷”“奢”通吃、自相矛盾的做法，不

仅造成不良社会观感，也引起当地干部群众质疑。

海伦市一位主要领导向记者坦承，虽然已按中央“八项规定”要求，对政府大楼超标房间进行腾退，但群众路线教育实践活动的持续深入，依然令他们深感窘迫和不安。

图为海伦市政府大楼 新华社记者 刘荒 摄

## 浙大副校长褚健涉经济问题被批捕

### 高校后勤基建部门成腐败“重灾区”

本报讯 杭州消息：记者昨日从浙江省检察院获得证实，浙江大学副校长褚健因涉嫌经济问题已被批捕，目前案件仍在侦查之中。

据悉，褚健1963年生，曾于1999年被聘为“长江学者奖励计划”首批特聘教授，同年任浙江大学先进控制研究所所长。2005年任浙江大学党委常委、副校长。曾当选第十届全国人大代表。

### 【相关链接】 四川一月内3校长落马

盘点今年高校腐败案，除招生、占用教育科研经费、学术造假等方面，后勤基建部门已成为高校腐败的“重灾区”。

分析人士认为，这与近年来国家加大对高校投入，高校校区相继扩建有关。

今年不到一个月时间，四川省卫生学校校长、四川理工学院院长、成都中医药大学校长书记等人先后落马，案情大多涉及学校后勤基建，这在省级高校圈乃至官场引起不小震动。

尤其是成都中医药大学校长与书记两个月内相继因涉嫌基建腐败被调查，这在高校系统非常罕见。(李超 王磊)

## 赴港澳定居审批分数线公布

据新华社北京12月25日电 2014年各类内地居民申请赴港澳地区定居审批分数线已确定并向社会公布。

夫妻团聚类审批分数线为146.1分，即2010年12月31日之前夫妻分居；子女照顾父母类分数线为60分，

即申请人年龄为18-59周岁，在香港或者澳门父母年龄均为60周岁以上且身边无子女；子女投靠父母类分数线为1分，即申请人未满18周岁，父母均在香港或者澳门定居；父母投靠子女类分数线为1分，即申请人年龄为60周岁以上且内地无子女。

## 这一季 来杭州过一个健康温暖的冬天

过温泉、滑雪的瘾。

### ■ 大明山滑雪：纵享高山之巅的速度与激情

华东最大的高山滑雪场就位于大明山。滑雪场坐落于海拔1100米处，雪道长700米，是名符其实的高山森林滑雪场。拥有5000平方米的戏雪区和20000平方米的滑雪区。拥有德国原装进口的压雪车、意大利和美国最先进的造雪机、国际最先进的魔毯运送带、专业级进口滑板以及双层雪圈等等现代高科技雪具。在这里，无论男女老幼均可在雪

场上轻松、愉快地滑行，饱享滑雪运动的无穷乐趣，尽情体验高山滑雪的飞一样的感觉。

### ■ 湍口温泉：一水一天堂，一湾一浪漫

位于临安市湍口镇湍口村叶家的湍口温泉具有1300年历史，古称“天目山温泉”，亦名为“芦荻泉”。如今湍口温泉，出水温度高达47℃，日出水量3000吨，富含氡、锶、钡、银、钛、氟等微量元素，对心血管、神经系统及皮肤病有良好的疗效。

杭州临安湍口众安氡温泉度假

酒店按国家五星级酒店标准设计建造，融合了巴厘岛的建筑风格，让人直观地感受东南亚的典雅和柔美。温泉中心区域建筑面积18000平方米，是华东地区规模最大的温泉之一，设有29个室外泡池和17个不同功能的室内泡池。另外还设有8处“木屋温泉”，可以躺在富有情趣的小木屋内尽情享受温泉带来的快乐。

### ■ 双溪冬漂：别有风情的戏水游戏

位于杭州市的杭州双溪漂流景区推出的“冬漂”活动，让人耳目一

新。景区为每位游客准备了抵御寒冷的雨衣、嬉戏的水枪以及用于取暖的火篮和烧烤食品。随着竹筏一路看山玩水，到了终点烧烤区就可以自己动手烹制可口的烧烤美食。在烧烤区休息享受美食的同时，还有少数民族歌舞表演，兴之所至的游客们也能围着篝火尽情舞蹈。

更多

精彩活动内容请关注杭州旅游官方微信“四季休闲在杭州”

